

婚姻的信仰

关于婚姻，有很多负面的言论，“家花不如野花香”，“哪有猫儿不偷腥”，“婚姻是爱情的坟墓”，这些话让我们很难不对婚姻悲观绝望，以致现如今若有谁还在婚姻中提及爱情，便会觉得幼稚可笑。然而，这些负面的言论，不能改变一个事实：当初，当我们走进婚姻殿堂的时候，我们对婚姻都有一个神圣的信仰：我们相信，爱情是婚姻无限的希望，爱情是婚姻永恒不变的期待，爱情与婚姻，一个天长，一个地久，永世同在。

虽然一切都会变化，但是正如培根所言，真正的信仰是建立在岩石上的，而其他的一切都颠簸在时间的波浪之上。也就是说，婚姻中，经济条件、年龄外貌、文化品位等等都可以像波浪一样随着时间的流逝而变化，而我们的信仰则可以如磐石一样岿然不动。明白

这点，“爱你到天长地久”、“陪你到海枯石烂”在婚姻中才不会只是一个传说。

当然，幸福不会从天而降，婚姻中的问题也不会自动解决。在这个信息化时代，要找到一个解决婚姻问题的方案并不难，你可以求助于搜索引擎，可以找心理医生，可以请教婚姻专家，也可以自己琢磨。实际上，无论什么高明的方案，都离不开一个字，那就是“爱”。爱你的伴侣，问题就能解决。难就难在，我们常常会光想不做！美好的愿望都是通过“做”而实现的，实现我们的婚姻信仰也要通过我们的努力。

无论你多大年纪，也无论你的婚姻现状有多糟糕，只要你愿意敲爱情之门并邀请它重新回到夫妻关系之中，它都会欣然应允的。只要婚姻的信仰还在，夫妻生活中就没有承

受不了的磨难和压力。婚姻有了信仰，婚姻之树就有了扎根的土壤。即使你是单方面努力，没有得到伴侣的配合，你想要的有爱情的婚姻也还是会到来的。带着婚姻的信仰，不懈地爱着你的伴侣，你想要的变化一定会在对方身上悄然发生。你的爱，是你的伴侣发生变化的巨大动力。爱的力量是神奇的，不但能在年轻人身上发生作用，也能在老年人身上发生作用。只要我们遵循婚姻的信仰做下去，我们就一定有幸福的婚姻，无一例外！

如果恶化的夫妻关系毫无改善，一定是因为夫妻双方都忘记或放弃了婚姻的信仰。忘记了信仰，可以重温信仰，再糟的婚姻也能看到幸福之光。放弃了信仰，婚姻就不存在了，顶多也只是徒有虚名。

(邓笛)



夏日午间村大静，翁媪对茶话桑麻。
娘子窗下读来信，门前开着石榴花。

老树画画



书摘

※被名利驱使，一辈子紧张劳累，是何等不明智的事啊！

只顾积累钱财，忽略了修身养性，钱财就只是招惹麻烦的东西。而“身后堆金柱北斗”，又把烦恼都留给了后人。凡夫俗子们就喜欢看到家中堆金砌银，十分无聊。乘高车、坐大马，穿金戴玉，在明白人看来，不仅讨厌，而且愚不可及。最好还是“捐金于山，沉珠于渊”。一味沉迷于利欲的人，可谓愚蠢之至。

※拿自己的一己之长去与人争个高低，就像长角的动物用角去顶人，长牙的动物用牙齿去咬人。人应该具备不夸耀自己的长处、不与人争胜负的美德。争强好胜之心，是人的一大过失。

真正精通一艺的人，清楚自己的不足之处，常怀不满之心，不会有向人自夸的时候。

※今日本想做某事，忽又有另外的急事，于是此日即在忙乱中度过。等候的人有事来了，没有约好的人却来了；有把握的事不能如愿，本不期望的事却意外顺利；麻烦的事能够圆满解决，简单的事却留有后患。每日都有这种结果与期望不符的事，一年如此，一生也如此。

虽说希望之事总不能实现，但其中也偶有如愿者。总之，事物之发展，实难料定，认定世事无常，才是最正确的想法。

——吉田兼好《徒然草》



美文欣赏

支持

物质上有所支持自然最好，拍一拍胸口，承担下来，解人危难，至伟大不过。

如不，讲几句安慰的话，甚至是一个半个了解眼神，也是好的，这叫做精神支持，力量非常大，当事人得到适当鼓励，忍耐一下，也就撑过去了。

最怕一有什么风吹草动，转头一看，熟人个个面露厌憎害怕之色，已纷纷走避，不要说是支持，连“你好吗”都不屑

问。

一位女友每次与家人在馆子吃饭均做付账者，她困惑地说：“谁请客不要紧，可是他们每次一吃完立刻散席，让我一个人坐着等伙计找钱，好不尴尬。为什么不等我一起走呢？”

这是生活写照，同台吃饭，各自修行，有事没事，均作鸟兽散。

生活经验越是丰富，对所有支持越

是感激，一句好话，一张字条，片言只字，都会珍惜。

至于失意时遇到的冷言冷语冷面孔，更是反面教材，都说最励志便是这种横风细雨，叫当事人拿出勇气来奋斗。

因为生活得更好是最佳报复。
(亦舒)